

3 CENTESIMI

Predbrojba za Monarhi ju naas 4 K za 3 mjesaca. Pojedini broj 2 para.

Abbonamento per la Monarchia: Corona 4 per 3 mesi. Un singolo numero 2 cent.

Abbonamento für die Monarchie: Kronen 4 K, einzelnes Nummer 2 Heller.

# OMNIBUS

3 HELLER

Za vrštenje objava u Malom opusliku placu se za svaku red 3 para Najmanja pristojba 30 p.

Per le inserzioni d'avvisi nel «Notiziario d'affari» si paga per ogni parola 2 centi. L'assa minima 30 centesimi.

Jedes Wort im «Kleinen Anzeiger» kostet 2 Die niedrigste Taxe 30 h.



Izlazi svaki dan osim nedjelja i svetka u 11 ura prije podne.

Esso esce ogni giorno eccettuato le domeniche e feste alle 11 ant.

Erscheint täglich außer an Sonntagen und Feiertagen um 11 Uhr Verabtag.



Uprava i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA i dr., PULA — Via Giolla br. 1.

## VIESTI.

### Mjestne.

Reklami protiv listina za občinske izbore.

Svi oni, koji danas dobiju rjesenje reklama protiv listina za občinske izbore, mole se, da iste donesu o d m a h u »Narodni Dom«.

### Trgovačka luka u Medulinu.

Svima nam je dobro poznato, kako su lanijske godine pisale neke novine o tobojnoj trgovačkoj luci, koja bi se imala graditi u Medulinu, a hrv. list »Zvon« pozivalo je čak i hrvatske kapitaliste, nek se žure, da ne bi tudjinci poplavili čisto hrvatsko mjesto.

Svrha luke je svima poznata, naime direktni i brzi spoj Austrije sa Dalmacijom i još k tomu imao bi biti Medulin austrijski Daljni, pošto se trgovačka luka u Puli misli napustiti, da se proširi ratna. Od onda reč bi, da je sve zaspalo i n-ki tvrde, da su naši zastupnici radi toga proti Medulinu, a za Preluču, a drugi opet, da se tomu protivie trišćanski industrijalci i parobrodarska društva, na čelu im Lloyd (jer da bi time trgovina u Trstu znatno pala) i Talijani u obće. Ovo dvoje posljednje reč bi, da je najvjerjatnije.

Osim ovih protivie se tomu i Mađjari radi poznatih razloga. Da i sada svi žute, nije se čuditi; mi sami Medulinci, Pomerci i Prgmanturci, koje nas to najviše interesira, ne možemo učiniti ništa, a i ono što možemo, nećemo, a država rabi sada novce za vojničko naoružavanje, te joj ne preostaje ništa za unutarnje ustrojstvo kakove stvari, tako te će se valjda i razvikat Medulina na dugo još otežati, ako i ne možda pikad izvesti. Radi toga ne oklevajmo, već nastojmo, koliko nam je moguće, da naša općinska upravna vijeća (kad bi Medulin i to imao) učine svoje, a i pokrajinski sabor imao bi o tom kad se otvori nešto reći. Ovo posljednje stavljamo na srdce našim zastupnicima, o obito onim dvama iz Medulina, a kad bi pak i naš velenjeniji i obće ljubljeni gospodin dr. Laginja, sada podpredsjednik parlamenta govorio u ovom u prilog Medulina, osvjedočeni smo, da se stvar neće tako otežati.

### Dar »Hrv. Čitaonici« u Alturi.

Veleučeni gospodin Vjekoslav Spintić zastupnik naroda, darovao je »Hrvatskoj Čitaonici« u Alturi 10 K uz sljedeće pi-smo: Saljem ovu malu svoticu kao primumo za potrebe te »Hrv. Čitaonica«, žaleć, što nisam mogao doći k svečanom njezinom otvorenju, i želeć iz srca, da ta čitaonica napreduje i da bude pravo ognjište narodne hrvatske svijesti.

Odbor se ovim putem veleučenom g. zastupniku najsrdačnije u ime društva zahvaljuje i želi, da bi se našla još koja dobra duša, te bi poslala našem društvu — ako i ne novca — barem kakovu knjigu za pak.

### »Hrvatska Čitaonica« u Alturi.

Odbor »Hrv. čitaonice« se konstituirao ovako: Predsjednik: Ante Sladonja, pok. Grge; podpredsjednik Ante Kačić Antunov; tajnik Ante Zuccon; blagajnik Jakov Sladonja, pok. Ante; odbornici: Marko Vrbanc Antunov i Ante Ušić Kralj.

Zamjenici: Ivan Strmotić pok. Mije,

Ivan Ušić pok. Stjepana, Ivan Biban i Grga Rudelić. Revizori: Blaž Mohorović i Rafe Sladonja.

### Sutra Omnibus ne izlazi.

Radi sutrašnjeg blagdana sv. Josipa naš list sutra neće izaići, što molimo da uvažite naš vrlo cijenjeni predplatnici i čitatelji.

### Za obitelj Šverka.

Iz Lanišća primismo od g. Jos. Puhajla K 6'95 sabranih u krčmi Puhaja za obitelj Ivana Šverka.

### Poziv diletantima.

P. n. eg. članovi »Dramatskog odsjeka«, umoljavaju se da svi dodju večeras na pokus »Jedinstven muž« i to u 7 sati.

Uprava.

### Novo sabralište poštanske stedi-onice.

U Belom (Caisole) na otoku Cresu otvorilo se je novo sabralište poštanskog ureda.

### Izbori u Vodnjanu.

Stranke, koje su se do sada borile t.j. kamoraška i ekonomska sporazumile su se, te će biti izabrano 6 pristae ekonomske stranke i 14 kamoraške. U utork započete izbore, te je taj dan glasovalo 156 izbornika za kompromisnu listinu.

### Austro-hrvatsko parobrodarsko društvo nam javlja,

da je na nekoliko dana obustavilo prugu »Rieka—Rab—Lošinj Veliki—Nerezine«.

## DOPISL.

### Iz Labinštine.

#### (Pomoć za krma. — Nova zadruga.)

Nevolja je i u ovom kraju velika. Ljudi su se odavna prijavili na općini za seno u sniženom cieniu.

Ti dopisi bili su talijanskim jezikom, jer občinski poglavarstvo u Labinu piše samo tako, kao da smo u Kalabriji. Vlada je dala pomoći za seno jednako talijanskoj Federaciji, koliko i našoj Gospodarskoj Svezi za Istru, jer je popisa talijanskih od sve Istre bilo toliko ili barem skoro toliko, koliko naših hrvatskih. Ali kada je imalo seno biti nabavljeno, onda su talijanski municipiji znali tko je njihov i tko nije, pak su iz popisa poživali samo svoje pristae, a mi drugi čo! Za nas su povratili popis kapitanatu, da neka ga pošalje našoj »Gospodarskoj Svezi«, jer da se to tiče nje. I to u zadnji čas, kad nam blago krkava od glada. To je njihov »fratellanza« i »giustizia«.

Ipak mi ćemo ovih dana dobiti koji se je prijavio, budući koliko seno u sniženom cieniu i to putem naše Gospodarske Sveze, a zapamtiti ćemo si ovo talijansko bra-timstvo za sve čase.

Tribunal u Rovinju upisao je u svoje registre naše novo društvo za svu Labinštinu, koje se zove: »Tečaki zadrudni mlin, registrirana zadruga na ograničeno jamčenje« u obćini Labin. Upis je od 26. februara 1909. broj Firme 83 — Cons. III 182. Predsjednik je poštovani starac Andrija Bastianich trgovac u Labinu, podpredsjednik Matko Diminić, učitelj u Sum-brogr, pak još velik broj odbornika i njihovih zamjenika, sve vidjeniji ljudi iz Labinštine.

Ovo će društvo mjeti domaće što i nabavljati za svoje članove što im bude potrebno za kuću i gospodarstvo, a tako

iskupno prodavati prirod od dvora i polja. Pravila su uređjena po savjetu naše Gospodarske sveze za Istru tako, da su utvrdjena glavna načela, koja je obznanilo ministarstvo poljodjelstva negdje lanijske godine za takovu vrstu zadruga.

### Iz Alturie.

Telefon u Alturi. — Pohod lječnika.

Pišu nam iz Alturie. Ravnateljstvo pošta i brozjava otvorilo je ovih dana telefonsku prugu između Budave (službeno Porto Badò, premda nitko ne rabi taj izraz) t.j. od financijske postaje i Pale. Sada će prugu produljiti i do Kavrana, gdje morarica gradi štaciju za brozjav bez žica, a kasnije će prugu produljiti do Krnice i napred do Crne punte na Labinštinu.

Selo Altura pako ne će od toga imati nikakove koristi, ako ravnateljstvo ne uvaži molbu stanovnika, da se i u Alturi otvori telefonska postaja. Narodu bi to bilo od velike koristi, te se nadamo povoljnom rješenoj njegove molbe, koju preporučamo našim narodnim zastupnicima.

P. S. Naknadno nam javljaju da će do mala i u Alturi otvoriti telefonsku postaju.

Cieli mjesec februar i sada u martu hara ovdje velika bolest: upala pluća. Do sada je umrio 6 osoba u najboljoj au-ževnoj dobi, a boluje ih još mnogo i ovi su u pogibelji života. Obćinski lječnik dr. Martinz radi mnogo, ali ne može činiti čudesa, jer dolazi samo jedannput na tje-dan. Potrebno bi bilo sada da obćina šalje i u Alturu dvuput na tjeđan lječnika, kao i u druga sela, barem dok traje ova bo-lest. Najviše pako se moramo čuditi upravi blagajne c. i kr. arsenala, koja za svoje bolene radnike mnogo ne mari. Kad oboli koji radnik u arsenalu i kad domaći idu zvati lječnika, onda im kažu, da će u sriedu doći obćinski lječnik, ta da će vi-zitirati i da ima za to nagor. Bravo!

Naš narod ne zove badava lječnika, mora biti teška bolest, ako će se uteti lječniku i za to ne bi ni lječnici smjeli tako raditi. Narod ih plaća, a tu plaću se mora ispluziti.

Stavljamo do znanja spomenutoj upravi i želimo, da se to više ne dogodi.

P. S. Napokon doznajemo, da je nakon osam dana, što je mladić u postelji, ipak došao lječnik dr. Devescovi.

## Razne.

### Odbor za aneksjiu.

Odbor za aneksjiu u carevinskom vieću konstituirao se je, izabravši predsjednikom dra. Susteršića, a podpredsjednikom dra. Ebenhocha.

### Naš zemljak Kašman u Zagrebu.

Slavni baritonista Kašman dati će u Zagrebu sa svojom družinom nekoliko opernih predstava. Pjevati će 2: opera »Ivan Kristitelj« od kanonika Fino i Masca-rici-eva »Tosca«.

### Dvadeset i tri dana bez lista jesti.

Gospodja Seryalle u Berlinu bila je zaključena, da će trideset dana stati bez jela i pića i to za znanstvene svrbe. Po-šle 23 dana odustala je od daljnjeg gla-dovanja na savjet lječnika.

## PARTE ITALIANA.

### NOTIZIE.

#### Locali.

#### Per l'esposizione provinciale.

L'11 corr. ebbe luogo a Capodistria nella sala comunale la prima seduta del Comitato esecutivo della 2a Esposizione prov. istriana, sotto la presidenza del neo-eletto presidente della Camera di commercio e d'industria dell'Istria onorevole Giorgio Vianelli, il quale salutò i numerosi intervenuti e diede tosto la parola al vicepresidente sig. Sardotich per lo svolgimento dell'ordine del giorno.

Il vicepresidente, comunicate le scuse dei pochi membri mancanti, sottopone all'assemblea il noto deliberato della presidenza in relazione alle pratiche in corso con gli slavi.

Il comitato esecutivo approva, in via di massima, un corrispondente allargamento degli uffici di presidenza dei singoli comitati speciali a seconda dell'importanza del lavoro loro assegnato e dell'ampiezza degli oggetti da trattare, riservando a quando se ne presenterà il bisogno ogni deliberato di dettaglio.

Poščia il segretario generale Dott. Nobile accenna a diverse pratiche preliminari necessarie per mettere in atto l'impresa, e la presidenza riceve dal comitato l'incarico di esaurirle quanto prima.

Queste pratiche riguardano soprattutto: l'assicurazione di talune delle previste sovvenzioni da parte dei pubblici fattori, i definitivi accordi col comune e con le autorità scolastiche per l'uso dei locali di S. Chiara e S. Francesco, l'elaborazione del piano d'estrazione per una lotteria, l'apertura d'un concorso per la presentazione d'un artistico manifesto-reclame, l'assunzione in ufficio d'un autosegretario, la semplificazione dei rapporti d'atteggio fra la presidenza del comitato esecutivo e i comitati speciali. Definisce poi il segretario il compito immediato dei comitati speciali, e lo compendia in costesti punti:

Studiare i programmi proposti dal comitato di studio e suggerire eventuali cambiamenti, per due comitati compilare ex novo i programmi; su la base della relazione del comitato di studio proporre caso per caso i premi da fissarsi, preparare gli speciali avvisi di concorso, iniziare pratiche per ottenere da enti o persone interessate nei vari speciali ulteriori premi a disposizione; rivedere le proposte del comitato di studio circa l'assegno delle aree su le quali dovrà svolgersi la rispettiva mostra e eventualmente indicare a che prezzo quest'aree si potrebbero cedere agli espositori; presentare, riparto per riparto, i relativi moduli per le domande di ammissione degli espositori; indagare se sia possibile per mente alla organizzazione, durante l'apertura delle mostre, di qualche congresso attinente ai particolari soggetti delle mostre; suggerire i mezzi più adatti per ottenere l'effettivo concorso alle singole mostre di coloro che in ciascuna potrebbero esporre. Rimane stabilito che i comitati speciali dovranno presentare le loro conclusioni e riferire entro il 15 del p. v. aprile e che la presidenza del comitato esecutivo entro il 1. maggio a sua volta dovrà riferire

all'intero Comitato che prenderà le decisioni definitive.

In seguito si accoglie una proposta dell'onor. Salata di deferire alla presidenza l'incarico di prendere ulteriori e solleciti provvedimenti per diffondere vieppiù in tutta l'Istria il concetto generale dell'esposizione.

Si approva, dietro motivazione del prof. dott. Benussi, di ampliare il comitato esecutivo accogliendo in esso i vicepresidenti dei comitati speciali.

Si stabilisce, ancora dietro proposta dell'onor. Salata, di sottoporre fin d'ora allo studio del comitato speciale per l'industria quanto riflette le scuole professionali, già incluse nel programma della didattica.

Dopoiché, e dopo chiarito che i comitati speciali possono radunarsi nella località che loro più accomoda, il presidente toglie la lunga e laboriosa seduta.

**Varie.**

**La guerra inevitabile.**

Stando alle notizie da Vienna ed al linguaggio assunto dai giornali viennesi pare che sia inevitabile un conflitto armato colla Serbia. Domani è da attendersi la risposta della nostra Monarchia all'ultima nota Serba, che dicesi, sarà categorica e chiederà una risposta precisa entro quarantotto ore. L'atteggiamento della Russia che chiede la convocazione della conferenza ha inasprito la situazione. Tutte le potenze si adoperano che sia mantenuta la pace.

**Nomina del comandante militare per la Dalmazia.**

A comandante militare in Zara fu nominato il tenente maresciallo Carlo Fanta, finora comandante di divisione a Temesvar.

**L'i. r. cassa postale di risparmio.**  
L'i. r. Cassa postale di risparmio esige ora pagamenti mediante i check anche nel Belgio. Così i possessori di check della Cassa di risparmio possono effettuare pagamenti mediante la Cassa di risparmio in Italia, Germania, Francia, Inghilterra, Svizzera e nel Belgio avendo la Cassa postale di risparmio con tutti i soprannominati paesi relazioni d'affari.

Vlastnik i izdavač: **Tiskara LAGINJA i DR.**  
Odgovorni urednik: Jaska Mahija.

**Mali oglasnik.**

**Piccolo notiziario.**

**TRAZI SE** za preuzeti malo trgovinu manufakturnom robom ili sitočariju, odnosno prazan lokal na pripravljenom mjestu. Ponude pod „Lokal 100“ na „Omnibus“.

**TRAZI SE** eblirana soba s jednim ili dva kreveta, a ne preskupa. Ponude s naznačenjem cijene na „Omnibus“ pod „soba 200“.

**PRODAJU** se Akrije (kašuni) i tiskari Luginja i dr., ul. Giulia br. 1.

**VENDESI** cassoni nella tipografia Luginja e comp., via Giulia 1.

**TRAŽIM** sobu i kuhinju za obitelj bez djeca. Ponude na upravu „Omnibus“.

JEPTINO i BRZO. CEDULJICE sv. ispovjed i pričest izradjuje NARODNA TISKARA LAGINJA i dr. — PULA Via Giulia, 1. JEPTINO i BRZO.

Upozoruju se Hrvati na Riedi, da se „OMNIBUS“ prodaje tamo kod g. Vjenceslava Lenca, trgovca, u ulici del Fosso.

**BUDILICA**  
19 cm visoka, sa do-  
birim i svakiom polo-  
žaju izdici strojem,  
3 godišnjim pismenim  
jamstvom K 2.80, 3  
komada K 2.20, sa  
noć vjetražnjom ka-  
zalom K 2.20, 3 ko-  
mada K 0. —  
Izvanredno skladište aut.  
dragulja, stakleni i tra-  
karni.  
**O. HEGERA** sin  
Viktorov iz A. I. Bratstva  
Veliki Ilirski put  
odmah na ulazju tržista  
i izlaza.

**Trgovina pokućstva i mramornih ploča**  
**A. ŽUNIĆ i Comp.**  
**PULA**  
ulica S. Martino — ulica Giosuè Carducci

**! OBJAVA !**  
Častimo se javiti slavnom općinstvu da smo uz naše, već više godina ob-  
stojeće skladište pokućstva koje je uvijek snabdjeveno sa razno-  
vrstnom robom, otvorili i svoju vlastitu radionicu mramora

tako da možemo sada p. n. g. mušterije poslužiti uvijek i u svako doba svakovrstnim belgijskim i talijanskim mramorskim pločama. Svaka se naručba obavlja bezod-  
vlačno polak zalitjeva i mjere. Sve radnje zasjecajuće u tape-  
tarsku i stolarsku radnju obavljaju se solidno i uz najumjerenije cijene.

Odljnim stovanjem  
**A. Žunić i Comp.**  
Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dionice u Puntu.  
Plovitbeni red  
vrijedi od 1. rujnja 1909. do općinstva  
Pruga: Rijeka-Punat.

odl. i dol.	Postaje	dol. i odl.	odl. i dol.
odl. 6.45	VPUNAT	dol. 4.55	odl. 6.45
dol. 8. —	Krk	dol. 4.20	dol. 8. —
odl. 8.10	Glavotok	dol. 4.10	odl. 8.10
dol. 6.55	Malinoka	dol. 3.25	dol. 6.55
odl. 7. —	Omišalj	dol. 3.20	odl. 7. —
dol. 7.40	Rijeka	dol. 2.40	dol. 7.40
odl. 8.25		dol. 1.55	odl. 8.25
odl. 8.30		dol. 1.45	odl. 8.30
odl. 9.30		dol. 12.45	odl. 9.30

Pruga: Baška-Punat.

odl. i dol.	Postaje	dol. i odl.	odl. i dol.
odl. 4.30	Haška	dol. 6. —	odl. 4.30
dol. 5.30	Punat	dol. 4.50	dol. 5.30

Uvjetno pristizanje u Staroj Bašci.

Ravnateljstvo si pridržuje pravo — prema okolnostima — promjene plovitbenog reda.  
Agencija na Rijeci kod I. Pakulčića, Via Andriyev 25  
PUNAT, dne 15. siječnja 1909.  
RAVNSTELJSTVO

Sirite i kupujte Omnibus

**SVOJ K SVOMU!**  
**Veliko skladište gotovih odijela i rubenine**  
Zadnja moda! za gospodu i dječake Najnoviji kroj!  
u PULI ulica Giosuè Carducci br. 55.  
Podpuna gotova odijela za svaku dobu godine, kabani-  
ca, paletots, rublja, ovratnika, ogrlica itd.  
Primaju se naručbe za odijela po mjeri.  
Roba iz najboljih tvornica sukna.  
Cijene vrlo umjerene.  
Preporuča se Slavenima  
slavonska tvrđka TRANFIČ.

**Skladište vina V. Karabaić**  
PULA, Via Flavia br. 19.  
**OBJAVA!**  
Čast mi je objaviti cijenjenom općinstvu grada Pule, da sam preuzeo na svoj vlastiti račun, vodstvo skladišta vina A. MOTIKA, Via Flavia br. 19.  
Odljnim stovanjem  
V. Karabaić.

**ISTARSKA POSUJILNICA u PULI**  
**Prima zadržgare,** koji uplađuju sadržajnik dionova jedan ili više po krzna 20.  
**Prima novac na štednju od svakoga,** ako i nije član to plaća od letaka 2 1/2%, djele bez ikakvog odbitka.  
**Vraća na štednju uložene iznose** do 1000 K bez predhodnog odkaza, a iznose od 1000 K ako se nije kod uložnju suglasno ustanovio veći ili manji rok za odkas, uz odkas od 8 dana.  
**Zajmове (posude) daje samo zadržgarom,** i to na hipoteku i zadužnice uz garanciju ili na zajenice.  
**Uredovni sati svaki dan** od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati poslije podne; u noćnju i blagdanu zatvoreno.  
**Društvena pisarna i blagajna** nalazi se u vialo Carrara vlastitih kuća (Narodni Dom) prvi pod deano, gdje dobivaju pobitke informacije.  
Ravnateljstvo.

**ULICA GIULIA Br. 1. SVOJ K SVOMU! ULICA GIULIA Br. 1.**  
**TISKARA I KNJIGOVEŽNICA LAGINJA i DR.,**  
Ulica Giulia 1. — PULA — Ulica Giulia 1.  
Preporuča se za:  
**TISKARSKE, KNJIGOVEŠKE I GALAN-  
TERIJSKE RADNJE**  
**SOLIDNA IZRADBA PEČATA iz GUME.**  
Imade u zalhi  
**TISKANICE I KNJIGE za P. N. OBĆINE  
CRKVE, ŠKOLE, ODVJETNIKE,**  
**POSUJILNICE I KONSUMNA  
DRUŽTVA, TRGOVAČKE ENJIOE, —  
PISANKE za ŠKOLE kao i sve PISAR-  
SKE i RISARSKE POTREBŠTINE. —**  
Brza podvorba. Cijene umjerene.  
**Prodaja papira na malo i veliko.**